

## Ničivá síla vody neušetřila ani objekty a zařízení Jihočeské univerzity

Povodně, které zaplavily ve dnech 12.-14. srpna 2002 jižní Čechy se nevyhnuly ani objektům, zařízením a vybavení Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Přes nemalé úsilí a nasazení řídicích pracovníků, pedagogů, vědeckých pracovníků a ostatních zaměstnanců univerzity se nepodařilo negativním důsledkům stoleté vody zabránit. První odhady škod napáchaných vodním živlem jednotlivým fakultám, ústavům a dalším subjektům Jihočeské univerzity dosahují přibližně částky přesahující deset milionů korun.

Škody kolem 5 milionů Kč způsobila povodeň ve Výzkumném ústavu rybářském a hydrobiologickém ve Vodňanech, kde došlo k zatopení 2 bytů a skladů, k poškození technologického zařízení, přístrojového vybavení, dokumentačního fondu a hlavně pak k likvidaci jedinečného genofondu ryb (původní populace, čistokrevné linie a plemena kapra, lína a sumce, dále introdukované nepůvodní druhy ryb - jeseter malý a ruský, amur černý, bufalo velkoustý) a ryb zařazených v různých pokusech a sledováních, které unikly při zatopení v podstatě ze všech experimentálních i provozních rybníků.

Rozsáhlé škody napáchala povodeň na budovách a vybavení Pedagogické fakulty. Zaplaveny byly sklepy objektů v ulicích Jeronýmově, Dukelské, Na sadech a ve fakultních loděnicích. Negativní důsledky jsou o to větší, že v těchto prostorách byly umístěny sklady, laboratoře, dílny a další provozy vybudované s vysokými finančními náklady. Finančně náročné bude rovněž odstranění následků vysoké vody, která vnikla do fakultní tělocvičny a poničila rekonstruované podlahy.

Nemalé škody představuje stoletá voda rovněž pro Zemědělskou fakultu, kde došlo k zaplavení a poškození, objektů a zařízení školního zemědělského statku, Sportmotelu a sportovního areálu Na sádkách. Významné ztráty způsobila povodeň Zdravotně-sociální fakultě. Vyplaveny byly přízemní prostory Ústavu sociální péče v České ulici, poničen byl nábytek skladovaný pro nové učebny v objektu Vltava, podmáčen je i objekt Na výstavišti, kde je umístěna fakultní knihovna. Nemálo starostí způsobila záplavová vlna rovněž pracovníkům Biologické fakulty. Přes všechna protipovodňová opatření vnikla ničivá voda do nového pavilonu B, kde zatopila a poničila sklepy a jejich vybavení. Díky osobnímu nasazení pracovníků vedení fakulty i členů party techniků vedené Václavem Bouškou se podařilo vlastními silami negativní dopad povodně postupně odstranit. Ztráty a škody způsobené stoletou vodou na Teologické fakultě a v Ústavu fyzikální biologie v Nových Hradech jsou jen menšího rozsahu. Vedení univerzity, fakult, ústavů a dalších dílčích subjektů Jihočeské univerzity přijímají postupně opatření k co nejrychlejšímu odstranění všech škod a ztrát způsobených ničivým živlem.

2002-08-15 J.Havlík